

市领导深入基层接待人民群众

本报讯(记者 付鼎臣)5月14日,市委常委、市纪委书记、市监委主任胡卫兵来到岳塘区下摄街街道人大代表工作室,以人大代表身份接待人民群众,开展“学党史、听民意、办实事”活动。市人大常委会副主任徐亚健参加。

“我们小区A区有两个文化休闲广场,地面均铺设了塑胶地板,因多年日晒雨淋已老化变形,不仅影响使用,还存在安全隐患。”当天,长城社区长城小区居民唐政湘、张辉南向代表们反映了这一问题。随后,半边街社区居民王保钢、马忆芬反映,半边街沿线行道树多年未修剪,树枝掉落容易砸到行人、车辆及屋顶瓦片。“这些大树栽种几十年了,长得很快,急需修剪。但一次修剪可能很难解决根本问题,移植又舍不得。”群众向代表们吐露心声。

听取群众诉求后,胡卫兵等人大代表向在场相关部门负责人详细询问了问题根源,共同商讨解决方案。城管、住建等部门表示,将立即解决文化休闲广场地面损坏问题。市风景园林中心将马上对半边街沿线行道树修枝,同时还将对树木移植是否必要、可行进行进一步论证。

胡卫兵指出,群众反映的问题看上去都是小事,但这些“小事”实实在在地关系到群众的获得感和幸福感。他要求相关部门将问题尽快解决到位,同时着眼长远、举一反三,统筹推进类似问题的解决。

市领导宣讲《中国共产党统一战线工作条例》

本报讯(记者 谢雨芬)5月14日,市委常委、统战部副部长杨真平来到市委党校,为处级干部进修班、中青年干部培训班、科级干部进修班、党务工作者培训班学员及市委党校教员,宣讲《中国共产党统一战线工作条例》。

2020年底,党中央印发了新修订的《中国共产党统一战线工作条例》(以下简称《条例》)。

宣讲会上,杨真平深刻阐明了《条例》出台的必要性 and 重要性。他指出,要从政治高度认识统一战线的法宝作用,统一战线是夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝,是增强党的阶级基础、扩大党的群众基础、巩固党的执政地位的重要法宝,是全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的重要法宝。要准确理解《条例》关于各领域统战工作的方针政策和部署要求,切实做好民主党派、无党派人士、党外知识分子、民族、宗教、非公经济、新的社会阶层人士、港澳台侨和海外统战等各领域统一战线工作,团结一切可以团结的力量。要坚持党对统一战线工作的集中统一领导,强化统战工作主体责任落实,构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局,围绕政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设等方面,加强各级统战部门自身建设。

今年我市19689人报名高考

全市共设5个考区12个考点

本报讯(记者 谭丽)今年高考是湖南新高考“首考”。5月14日,在2021年全省高考安全暨高考综合改革推进工作电视电话会议结束后,我市紧接着召开了2021年全市高考安全工作动员部署暨教育考试招生工作电视电话会议,对今年我市高考、学考和中考(以下简称“三考”)的安全以及招生工作进行了安排部署。副市长傅军出席。

2021年全国普通高等学校招生考试(简称高考)将于6月7日至9日进行。全市共有19689人报名。共设雨湖区、岳塘区、湘潭县、湘乡市、韶山市5个考区,共计12个考点。

2021年湖南省普通高中学业水平合格性考试(简称学考)将于6月12日至15日进行。全市高二15216人、高一14394人,合计29610人报名,设市区、湘潭县、湘乡市、韶山市4个考区,共计13个考点。

2021年全市初中学业水平考试(简称中考)将于6月18日至20日进行,九年级24058人,八年级24340人。共设市区、湘潭县、湘乡市、韶山市4个考区,共计25个考点。

“三考”工作关系广大考生切身利益,涉及千家万户,社会关注度高,期望值高。目前距离高考还有不到1个月的时间,湖南作为第三批高考综合改革省份,今年将首次实行“3+1+2”模式新高考,是一次全新的机制性构建。做好新高考首考落地工作,时间紧迫、任务繁重、责任重大。新高考除选考科目、组考模式、考试时间上的变化外,计划类别与录取批次也发生了变化。原来录取计划分文科类、理科类,现在分历史类、物理类;原来的本科一批、本科二批、本科三批合并成本科批;志愿填报单位发生变化,原来志愿填报单位是“院校”,现在是“院校专业组”。

为让考生提前适应新高考流程,今年1月,我市组织考生参加了适应性考试,并按照新高考流程完整地进行了阅卷、赋分、填报志愿和投档录取的模拟演练,为正式高考录取积累了经验。

市本级不动产抵押登记业务可全城通办

本报讯(记者 杨阳)5月14日,家住岳塘区宝塔街道云峰社区东方名苑的刘女士走进市不动产登记中心岳塘分中心,为自家位于雨湖区的一套房子办理了抵押权变更登记。“以前必须到市不动产登记中心雨湖分中心办理,现在不动产登记全城通办了,我可以直接在岳塘区办理,省时省力。”刘女士说。

为方便广大企业、群众就近办理业务,切实提升办事群众的满意度、获得感,进一步优化我市营商环境,市不动产登记中心根据企业、群众需求,组织业务骨干开展专题研讨,规范业务流程和操作标准,积极对接税务、住建、财政等部门,加强信息共享,推广电子证照和在线缴费,全力推动不动产登记全城通办。从5月1日起,现房抵押权首次登记、现房抵押权变更登记、抵押权注销登记三大类业务可全城通办。

“全城通办”改变了不动产按照属地登记的传统模式,企业和群众办理不动产抵押登记业务,可根据自身便利在市不动产登记中心雨湖、岳塘、九华三个分中心任意选择,实现“就近办证、只跑一趟、只交一次材料”。

市不动产登记中心相关负责人表示,将以最大程度方便企业和群众办证为出发点,继续推动信息化建设,让更多不动产登记业务实现“全城通办”,探索“不见面审批”“申请资料电子化”“全程网办”等举措,进一步提升服务水平。

奋斗百年路 启航新征程

——数风流人物



黄公略(资料图片)

5月8日,记者沿着曲折的盘山公路,穿越一片片竹海,来到位于湘乡市中沙镇的黄公略故居。故居前,前来参加党性教育的学员、公略小学少先队员围在一起,共同见证“党性教育现场教学点”

《工会法》在潭实施有力度有“温度”

本报讯(记者 陈静 见习记者 陈翰)5月14日上午,市人大社会建设委员会来到市总工会,听取我市工会工作和《工会法》实施情况汇报。市人大常委会副主任彭子玉参加。

截至2020年底,我市共有基层工会组织6569个,工会会员67.57万人,市总工会直属基层工会97家。近两年来,我市认真贯彻落实《工会法》,团结动员广大职工群众在服务发展大局中担当作为,深入推进职工维权帮扶解困,《工会法》在潭实施有力度、有“温度”。市总工会连续两年获省总工会业务考核优秀单位。

目前,我市有国、省、市三级劳模947人。两年来全市组织开展各类劳动技能

“赣水那边红一角,偏师借重黄公略”

湖南日报·新湖南客户端记者 徐荣 曾佰龙 通讯员 曾玉婷

授牌,这是长株潭三地市直机关工委联合授予的牌匾。

黄公略故居是一栋典型的湘中民宅,土木结构。工作人员王娜介绍,黄公略是中国工农红军和苏维埃运动的缔造者和组织者之一,是红军早期重要的军事指挥官,其故居始建于清咸丰年间,占地1200平方米,1985年重修。故居除部分房间作原状陈列外,正房三间辟为展室,陈列黄公略生平史料。

故居内陈设的老物件、照片、文献等,如同一条影视长廊,回放着黄公略壮怀激烈的一生。1898年1月24日,黄公略出生在湘乡市一个普通农民家庭。1916年,投笔从戎。1926年参加北伐战争,同年底考入黄埔军校高级班。1927年,参加广州起义,加入中国共产党。1928年,他与彭德怀、滕代远等领导了声震全国的平江起义。

1930年1月,黄公略担任红6军军长,开辟赣西南革命根据地。7月任红3军军长。在奇袭浏阳文家市的战斗中,红3军取得大捷。在战醴陵、攻吉安的战斗中,红3军都发挥了重大作用。毛泽东曾用“赣水那边红一角,偏师借重黄公略”的词句,表达对黄公略的信赖和倚重。

1931年,红3军奉命由西向东移往瑞金、石城、于都、宁都地区,以消灭江西革命根据地内残存的白色据点和“土围子”,将根据地完全连成一片。当部队行军至东固附近六渡坳时,突遭成群敌机袭击。黄公略和先头部队本已隐蔽,当了解到第七师部队还在路上时,他不顾个人安危,跳出掩体,指挥部队隐蔽,并组织对空射击。敌机低空盘旋扫射,黄公略不幸身中数弹,当晚7时牺牲,年仅33岁。

为了纪念黄公略,中华苏维埃共和国临时中央政府在江西东固六渡坳和瑞金叶坪修建公路亭,将红军步兵学校命名为公略步兵学校,并以吉安、吉水两县的红色区域为主成立公略县。公略县成立之日,毛泽东亲自主持召开黄公略追悼大会,并书写挽联,高度评价他的一生:“广州暴动不死,平江暴动不死,如今竟牺牲,堪恨大祸从天降;革命战争有功,游击战争有功,毕生何奋勇,好教后世继君来。”

2018年,在黄公略诞辰120周年之际,湘乡市委、市政府发文,号召全

市党员干部向黄公略学习。文中说:“学习黄公略同志,就是要学习他坚持真理、襟怀坦荡、对共产主义理想矢志不渝的坚定信念,国民党反动派多次诱降和悬赏通缉,他坚定革命决心不动摇,一心一意跟党走;就是要学习他那种求真务实、不畏艰难、敢于战胜困难的英雄气概,寒冬腊月大雪封山,他穿着单衣单裤和自己打的草鞋,脚冻裂了照样行军打仗;就是要学习他那种联系实际、贴近群众、依靠群众的优良作风,敌人实行经济封锁,缺粮少穿,他带领部队上山挖野菜、吃竹笋,把仅有的一点粮食留给人民群众。”

如今,黄公略故居已成为湖南省爱国主义教育基地,是湘乡市党员干部党性教育现场教学点。湘乡市委主要负责人说,革命先烈的故居承载着英勇奋斗的光荣历史,是弘扬革命传统和革命文化、激发爱国热情的生动教材,湘乡市将充分利用爱国主义教育基地,开展党史学习教育,引领广大党员干部、群众、学生知史爱党、知史爱国、知史爱家,坚定理想信念,树立正确的人生观、价值观,坚定不移听党话、跟党走。

我市启动“万步有约”健走激励大赛

本报讯(尹义龙 张红斌)5月14日,湘潭市“万步有约”健走激励大赛启动仪式在东方红广场举行。活动由市卫健委、市总工会、市文旅广体局等部门联合主办。市人大常委会副主任、市总工会主席徐亚健出席。

仪式上,市卫健委分别向市直机关赛区和岳塘区赛区授予了赛区旗,宣读了《健康生活方式和普及文明生活倡议书》。

据了解,这次大赛是全国第六届“万步有约”健走激励大赛湘潭赛区比赛。“万步有约”健走激励大赛由中国疾病预防控制中心发起和倡导,旨在广泛动员居民群众通过积极参与科学健走运动,养成日行万步的健康生活习惯,

推广慢性病的“运动干预”,进一步促进全民健走、全民健身。今年我市有44支市级代表队、37支区级代表队,共计1146人参赛。参赛队员将佩戴比赛专用运动处方计步器,开展为期100天的团队健走竞赛。

参赛队员、58岁的陈建金是市三中一名数学教师,已经坚持每天万步健身10多年了。他深有感触地说:“通过每天万步走,我原来有的‘三高’、肥胖等症状都消失了,身体素质越来越好,对这次比赛取得好成绩我有信心。”

启动仪式结束后,参赛队员在健身教练的专业指导下,热身以后以团队健走形式,正式开启了“万步行”活动。

20名残疾人士学习插花



盘龙社区20多位残疾人士正在学习插花。(本报记者 陈旭东 摄)

本报讯(记者 陈旭东)5月14日,在第31次全国助残日到来之际,岳塘区宝塔街道盘龙社区开展“关爱残疾人 温情满社区”插花活动,吸引社区20多位残疾人士参加。

这次插花活动的花艺老师颜轲小时候因病致双腿重度残疾,大学毕业后,凭借自己坚强的意志艰苦创业,开办了一家花艺工作室。活动开始后,颜轲由易到难、由浅入

深,用通俗易懂的语言讲解了插花的基本技巧,介绍了插花艺术的基本知识、插花造型、器具、色彩应用及花的品种等。随后,其他残疾人士领取插花材料,纷纷行动起来,大家根据老师的指导,将原本普通的花草修剪、整枝,再根据不同的色彩、形状组合到一起,形成了一件件独具匠心又饱含深意的插花作品。53岁的戴丽萍几年前摔伤,导致

四级肢残。当天,她用玫瑰、康乃馨、非洲菊、太阳花等10多种花草做了个造型花篮。她说,以前从来没有学过插花,以后可以在家插花,装点家里的环境了。

社区工作人员介绍,举办这次插花活动,旨在培养社区残疾居民知美、爱美、尚美的生活情趣,增进大家的相互交流,也让大家学会用巧手和智慧,装点出美好生活。

在我市“征兵政策宣讲”网络直播中

湘潭爱尔眼科专家科普视力知识

为做好我市2021年度下半年征兵宣传,5月13日晚,湘潭市征兵办公室联合湘潭市教育局,通过“湘潭征兵”微信公众号,举办了一场“征兵政策宣讲”的网络直播活动,湘潭爱尔眼科医院专家应邀在直播中普及了征兵对视力的要求和应征青年近视解决方案。当晚在各学校的组织下,全市有3万多名高中生及家长观看了直播。

依法服兵役是每个公民的神圣职责和光荣义务。直播活动中,湘潭市征兵办参谋彭兆雄围绕入伍应具备的年龄、学历、身体条件,以及为什么要当兵、如何在部队里磨练成才、服役有哪些方面的优惠等征兵政策,一一进行了详细的宣讲。“军队是一所大熔炉、大学校,在这里,可以锤炼本领,丰富人生经历;可以淬火成钢、成就人生辉煌……”他希望广大适龄

青年踊跃报名参军,自觉接受祖国挑选,投身火热军营,绽放青春梦想。

合格的视力是参军的重要身体条件之一。湘潭爱尔眼科医院屈光科主任张锦锋在直播中,重点宣讲了征兵对视力的要求和应征青年近视解决方案。“按照《应征公民体格检查标准》要求,裸眼视力低于4.5的,矫正视力仍低于4.8或矫正度数超过600度的,均不合格。”张锦锋表

示,“近视眼经准分子激光手术(不含角膜塑形镜人工晶体植入术等其他术式)后半年以上,无并发症,裸眼视力达到4.8,眼底检查正常的,除条件兵外,合格。色弱、色盲的不合格。”

对于想通过激光手术治好近视的应征青年,张锦锋提供了几种主流的近视手术方案,如精雕类角膜切削手术,其优势是有个性化选择,视觉质量高、恢复快;飘逸近视手术无瓣无痕、个性化强、安全性高,尤其适合军人、警察、运动员群体。“近视手术并不是越贵越好,应根据自己的特点,在专家的指导下,选择最适合自己的手术来摘掉眼镜,从而顺利地圆自己的军营梦。”(张红斌)